

# Всей семьей в музей!

Накануне праздника День семьи в Центральном государственном музее Республики Казахстан прошел Фестиваль «Всей семьей в музей!», который стал новым культурно-образовательным проектом, ориентированным на работу в сфере организации семейных посещений и нацеленным на сохранение семейных ценностей и на духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения. Праздник прошел под девизом: «Отдых заботливых родителей и любознательных детей!».

Образовательная программа музеяного праздника состояла из специально разработанных сотрудниками музея исторических квестов, викторин, конкурсов, мастер-классов, тематических занятий и экскурсий, позволяющих познакомиться с историей и культурой страны, создать живое общение между специалистами музея, музеиними предметами и посетителями. В работе фестиваля «Всей семьей в музей!» приняли активное участие учебные заведения, художники, мастера декоративно-прикладного искусства, детские образовательные центры и изостудии, творческие и музыкальные коллективы.

На открытии фестиваля детей и родителей в торжественной обстановке приветствовали заместитель директора по научной работе Центрального музея Галия Темиртон и представитель генерального спонсора фестиваля «Всей семьей в музей!», заместитель директора Департамента стратегического развития компании «АБДИ» Ернур Абдибекулы Бимендиев, которые поздравили всех с новым праздником Республики Казахстан, подчеркнув при этом, что данный музейный проект направлен на объединение интересов нескольких возрастных групп – дети-родители, родители-родители.

В этот день для посетителей были объявлены две акции. Одна из них – «Семейные раритеты – в дар музею», благодаря которой фонды музея пополни-



лись на 56 предметов музейного значения.

Вторая акция предоставила возможность 7 семьям – победителям экспедиции «Лабиринты истории Казахстана» получить сертификат на бесплатное посещение экспозиционных залов, временных выставок и мероприятий музея до конца 2017 года. Для этого всех желающих пригласили к столу «Выдача паспортов», где сотрудники музея объясняли условия игры и правильность заполнения паспорта. Квест-игра «Лабиринты истории Казахстана» пользовалась большим успехом у посетителей с детьми: с паспортами работали около 80 семей.

Ключевым событием фестиваля стала выставка «Отбасы. Тұрмыс. Құндылттар» на основе редких фотографий из фондов коллекций Центрального музея, которые являются ценным источником визуальной антропологии по семейной тематике. В экспозицию вошли

редкие и уникальные фотографии по казахской этнографии, отражающие культуру, традиционный уклад и быт казахской семьи конца XIX – начала XX вв.

Приятно удивила посетителей выставка детского творчества «Будущее моего города – будущее моей семьи», где дети из изостудий, художественных школ, образовательных и развивающих центров «Кек-айшык», «Алые паруса», «АРТ-Мастерская» Лидии Дроздовой, «Клякс», «Изостудия М. М. Омаровой», «Веселая ромашка», Проект «Творим вместе» мастерская «Ты художник» и др. в своих работах представили видение будущего нашего города и окружающей нас природы.

В рамках фестиваля «Всей семьей в музей!» состоялись викторины для детей и взрослых. Вопросы слайд-викторины «Что это, где это?» позволили посетителям продемонстрировать знания по музейным

# Алматекен- земля отцов

коллекциям. С большим интересом семьи приняли участие в конкурсе «Мама, папа, я – самая лучшая семья!», в ходе которого необходимо было выполнить следующие задания: «Портрет музея» (на лепестках цветка нарисовать как можно больше запомнившихся экспонатов музея), «Меткий стрелок» (лопнуть шар, достать фото с казахскими женскими украшениями и назвать их на казахском и русском языках), «Наша

археология», «История предметов из бабушкиного сундука», предполагающие выполнение определенного рода заданий в игровой форме по палеонтологии, археологии и этнографии.

Кроме того, в программе семейного фестиваля для всех желающих прошли тематические экскурсии, концерт, шоу-программа, ярмарка «Территория здоровья и красоты», организованы консультации детских психологов. У входа в музей



семья – музейманы» (записать названия музеев, находящихся в Алматы), «Герб моей семьи» (создать и объяснить символику семейного герба), «Семейное древо» (вспомнить как можно больше своих предков), «Из глубины веков до наших дней» (прокомментировать казахские национальные обряды).

В экспозиционных залах для семей и учеников школ города были проведены увлекательные тематические занятия «По страницам Красной книги Казахстана. Птицы», «Әке көрген оқ жонар, шеше көрген тон пішер» и исторические квесты «Путешествие в мир палеонтологии и

работает контактный зоопарк, где посетители могли сфотографироваться с животными.

Участники викторин, конкурсов, квест-игр в этот день получили дипломы, сувениры и хорошее настроение. В этот праздничный день участниками фестиваля «Всей семьей в музей!» стали более 2000 человек: родители с детьми, жители города Алматы, учащиеся школ города, воспитанники интернатов и детских домов, семейные пары, прожившие в браке 25, 50, 60 лет и молодожены.

Татьяна КОЗУБ,  
музейный педагог.  
Алматы.